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Piața Gazelor Naturale – Piața pentru Ziua Următoare de Gaze naturale 

În data de 31.07.2018 a avut loc prima sesiune de tranzacționare pe Piața pentru Ziua 
Următoare de gaze Naturale administrată în cadrul OPCOM pentru livrarea gazelor naturale în 
cursul zilei de 01.08.2018. 

Piața pentru Ziua Următoare de gaze naturale oferă participanților la piață posibilitatea ajustării 
portofoliilor de tranzacții ale participanților la piață și diminuarea și/sau eliminarea situațiilor de 
dezechilibru ale utilizatorilor rețelei datorate situațiilor efective existente în piață și în derularea 
angajamentelor contractuale la termen.  

Față de experiența deținută în administrarea în ultimii 10 ani tranzacțiilor pe termen scurt cu 
energie electrică cu asigurarea rolului de contraparte, OPCOM SA asigură rolul de contraparte 
pentru toate tranzacțiile realizate pe Piața pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale, punând la 
dispoziția participanților la tranzacționare atât instrumentele necesare pentru realizarea plăților 
aferente gazelor naturale achiziționate și respectiv pentru încasarea contravalorii gazelor 
naturale vândute, prin intermediul contului central al pieței pentru care serviciile aferente sunt 
puse la dispoziție de Banca Comercială Română (BCR), în baza bunei experiențe în derularea 
acestui mecanism în decursul celor 10 ani de colaborare BCR-OPCOM, cât și serviciul de 
notificare automată către SNTGN Transgaz SA a tranzacțiilor realizate, în conformitate cu 
prevederile aplicabile ale Codului Rețelei de transport a gazelor naturale. 

Până la data prezentei au fost depuse documente conforme, au fost înregistrați și pot formula 
oferte în piață un număr de 6 operatori economici. 

Pe parcursul sesiunii de tranzacționare care a avut loc conform programului stabilit în intervalul 
10:00 – 15:00, s-au conectat la sistemul de tranzacționare 3 dintre participanții înregistrați la 
piață, vânzători și cumpărători, conform drepturilor deținute în baza documentelor depuse 
pentru participarea la piață. 

Protocoalele informatice și aplicațiile aferente implementate pentru funcționarea integrată a 
Pieței pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale au fost pe deplin funcționale ceea ce conferă un 
ridicat grad de profesionalism serviciilor puse la dispoziție prin colaborarea dintre SNTGN 
Transgaz SA, BCR și OPCOM și oferă participanților la piață certitudinea unui mecanism de 
tranzacționare viabil, menit sa contribuie la stabilirea prețului de referință al gazelor naturale 
tranzacționate în Punctul Virtual de Tranzacționare al Sistemului Național de Transport al 
Gazelor Naturale. 

Pentru mai multe informații vă rugăm să contactați: 

OPCOM SA, Victor Ionescu, Director General, tel. 021 3071 450, e-mail: secretariat@opcom.ro 
și pcgn@opcom.ro.   
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